
École "Le champ du moulin" Germond-Rouvre 

Compte-rendu du conseil d'école du 7/06/2011 
Présents :  

- pour la mairie : Mme BRENET (adjointe, chargée des affaires scolaires), M EPOULET (maire); 
- pour l'école : Mlles PIFFETEAU et AUDURIER, Mmes BIREBENT, GAILLARD, MATHE-SAGOT et M 
JOULAIN (directeur); 
- pour les représentants de parents d'élèves : Mmes CATHELINEAU et PASSEGUE (liste FCPE), M 
FOUILLET (liste FCPE), M ECHEVERRIA, MARIE DIT ROBIN et RAMAROSON (liste "Pour le bien-être de 
nos enfants" - PBENE). 

Excusée :  

Mme ROMAN (liste PBENE). 

EFFECTIFS 2011/2012 
14 enfants sont inscrits en mairie à ce jour (10 PS, 1 MS, 1 CP, 2 CE1). Il pourrait y avoir des changements 
suite à l'attribution des logements sociaux du lotissement (1 F4, 3 F3). 

21 départs sont prévus en juin 2011: 1 PS, 2 GS et 18 CM2. 

C'est donc 147 enfants qui seront présents à la rentrée 2011/2012 soient : 
10 PS, 21 MS, 24 GS,  15CP, 20 CE1, 19 CE2, 17 CM1, 21 CM2. 

AMENAGEMENT DES LOCAUX 
� Parking 
Rappel : disponible depuis le 31/05/2011, il est dédié aux parents, enseignants et personnels. Le petit 
parking devant la cantine et la garderie sera interdit à la circulation. 

Question (enseignants) : est-ce sa taille définitive car les manœuvres y sont difficiles ? 

Réponse (mairie) : oui, le coût élevé des travaux publics ne permet pas d'agrandissement ou de 
réaménagement. À terme, le petit parking sera fermé (chaîne ou autre) pour faciliter les livraisons. Ceci 
sera étudié avec la responsable de la cantine. 

Question (enseignants) : qu'est-il prévu pour le devenir du petit parking  devant la cantine et la garderie ? 

Réponse (mairie) : pas de décision arrêtée aujourd'hui. 

� Salle des maîtres 
La date de début des travaux n'est pas établie suite à des problèmes de main d’œuvre concernant la 
maçonnerie (pas de disponibilité avant novembre 2011). 

Question (enseignants) : demande des plans pour réfléchir à l'aménagement du local. 

Réponse (mairie) : la fourniture des plans a été prévue dans ce sens. 

Mlle PIFFETEAU rappelle la nécessité de cette salle. Lors de la dernière visite de l'infirmière pour le 
contrôle sanitaire des MS et GS, le même jour, il a fallu assurer en même temps le repos des MS et le 
soutien pédagogique des RASED. 

Question (liste PBENE) : actuellement, où se déroulent les rencontres avec les parents ? 
Réponse (enseignants) : tout dépend du type d'entretien. Pour un entretien normal, ça se déroule dans la 
classe de l'enfant. Pour les enfants "en difficultés scolaires", la bibliothèque s'impose car l'équipe éducative 
qui participe est plus riche (le psychologue, l'enseignant de l'enfant, le directeur) et pour une durée de 2 h 



sur le temps scolaire. Plusieurs réunions de ce type peuvent avoir lieu pour un même enfant au cours de 
l’année. 

� Clés des portails 
Le maire remet les clés demandées par les enseignants (portail principal et portillon côté garderie). Une 
inversion des comptes ne permet pas d'avoir le nombre exact. Un nouveau comptage est effectué : il 
manque 5 clés du portillon. Celles-ci seront données dès qu'elles seront prêtes. 

� Plan d 'évacuation 
Question (enseignants) : lors du dernier conseil, une demande de cornes de brume et de détecteurs de 
fumée a été émise, Qu'en est-il ? Existe-t-il un plan d'évacuation ? 

Réponse (mairie) : les détecteurs sont arrivés, leur pose prévue. Le plan d'évacuation est en cours 
d'élaboration. 

Question (liste PBENE) : La mairie a-t-elle une date précise pour la visite de contrôle de la commission de 
sécurité ? M  MARIE DIT ROBIN rappelle que cette question est restée sans réponse depuis les 2 derniers 
conseils. 

Réponse (mairie) : M le maire reconnaît qu'il n'y a pas encore de demande pour  fixer une date suite à une 
négligence ou à une surcharge de dossier. Il sait qu'il y a obligation de faire la demande pour de nouveaux 
locaux. 
Pour la partie neuve, les contrôleurs de Véritas ont donné leur feu vert. Pour les parties anciennes, c'est 
l'inconnu (date de la dernière visite : 2007, valable 3 ans). 

Question (enseignants) : M JOULAIN fait remarquer qu'il existe une commission de sécurité au niveau de 
l'école. Composée du maire et du directeur, elle fait le tour des bâtiments régulièrement. 

Réponse (mairie) : ce n'est pas celle-la dont on parle mais celle au niveau administratif. Son rôle est de 
vérifier que les travaux ont été accomplis correctement, puis un rapport est rendu à la mairie. Cette dernière 
suit les consignes du rapport et effectue ou non les rectifications demandées. C'est uniquement ce rapport 
qui peut donner une vue globale au maire. 

Question (liste PBENE) : La porte coupe-feu est-elle réparée ? (voir question du 2e conseil) 

Réponse (mairie) : non. 

Question (liste PBENE):Qu'est-ce qu'on attend ? 

Réponse (mairie) : une vérification et un état des lieux seront faits avec les enseignants concernés. 

� Photocopieur 
Question (enseignants) : un duplicopieur a été proposé gratuitement (seulement les copies auraient été 
facturées) à la mairie en plus du photocopieur mis en place. 
Réponse (mairie) : le projet duplicopieur a été refusé par le conseil municipal. Le maire reconnaît qu'il n'a 
pas su trouver les arguments pour vendre l'idée alors que la machine était gratuite, ce qui aurait permis 
d’utiliser 2 matériels et ainsi proposer de la souplesse d’utilisation. Le problème de place pour le 
photocopieur sera résolu avec le plan prévu. 

Question (enseignants) : Que fait-on de l'ancien matériel ? 
Réponse (M ECHEVERRIA, vendeur du photocopieur) : il propose une solution sans coût pour la mairie 
(utilisation jusqu'à la mise hors service technique de l'appareil et récupération en fin de vie). La mairie et les 
enseignants ont le même avis. 

M ECHEVERRIA indique qu'il fera une formation complémentaire sur le nouveau photocopieur. Date prévue 
le 16 juin 2011. 



� Téléphones 
2 appareils sans fils ont été attribués (1 pour la salle du directeur, 1 dans le couloir MS/GS). 1 dernier est 
prévu. 

� Stores (classe PS) 
La demande a été notée par la mairie 

� Sanitaires 

Question (enseignants) : il y a un problème de débordement des WC chez les petits et pourrait-il y avoir de 
l'eau chaude dans les sanitaires des maternelles ? 

Réponse (mairie) : l'employé de mairie qui s'occupe de la plomberie passera voir ce problème de fuite avec 
un des enseignants. Pour l'eau chaude, un mitigeur en amont de l'installation et un petit ballon intermédiaire 
pour les GS devraient faire l'affaire. 

AMENAGEMENT DES LOCAUX 
� Compte-rendu de la réunion informatique pour la communauté de communes (CC) 
- pour 2011-2012, l'investissement de la CC sera divisé par 2 suite à l'augmentation des dépenses de voirie 
en 2011 ; 
- accord de principe pour la dotation d'un PC portable du directeur  
- les demandes de micros HF numériques et d'un serveur de fichiers : sont acceptées ; 

Question (liste PBENE) : y aura-t-il une formation pour le serveur de fichiers ? 

Réponse (enseignants) : il ne faut rien attendre de l'Académie. Ce sera fait en autodidacte et avec l'aide 
bénévole de M METAYER, animateur informatique dans la circonscription de Saint Maixent et qui assure le 
complément du ¾ temps d’Anne AUDURIER. 

- l'imprimante laser qui a quelques soucis d’impression sera révisée incessamment sous peu. 

- le visualiseur numérique a été refusé. Il devait servir pour le Tableau Blanc Interactif (TBI). M METAYER 
propose de le substituer par une webcam. 

- la mise à jour du logiciel d'utilisation du TBI n'a toujours pas été livré par le prestataire de services et il y a 
des problèmes de configuration avec le réseau Mac utilisé par l'école. M METAYER a installé un émulateur 
Mac/PC pour pallier au défaut (logiciel Virtual Box). 

PROJETS PEDAGOGIQUES 2010-2011 
� L'équipe enseignante présente, sur TBI, les résultats des projets pédagogiques suivis cette année (voir 
Annexe 1 document PowerPoint) : 

- exploitation de la visite  " Invasion Kaboo " : les œuvres créées par les enfants seront exposées lors de la 
fête de l'école ; 

- festival Takavoir : 1 film de l'école a été primé. Germond-Rouvre a été la 1e école hors CAN a participé. La 
participation des classes concernées a pu se faire grâce aux subventions de la mairie et de l'APE (1000€ 
au total) ; 

- école et cinéma (cycles 2 et 3) : 3 films (différents selon les cycles) ont été visionnés au CAC à Niort. Une 
participation de 1€/enfant a été demandée aux parents sur un coût total de 2,20€ pour la place. Un aller-
retour Rouvre-Niort coûte 121 € ; 

- classe découverte (cycle 3) : le thème fut les châteaux de la Loire. Cela a été possible grâce aux 
participations de l'APE, la mairie, le Conseil Général et la coopérative scolaire. Les fruits de ce voyage 



seront présentés lors de la fête de l'école (carnets de voyage, film, diapositives, chimères en poterie...) ; 

- plantation de haies : avant la fin de l'année, les classes concernées retourneront sur place pour voir 
l'évolution des cultures ; 

- coulée verte (cycle 3) 

- projet Étamine (cycles 1 et 2) 

- spectacles pour jeune public au CAC (cycles 1 et 2)  

- spectacles du Centre Socioculturel 

- séances au gymnase (tous les cycles) 

� Rappel des 3 axes pédagogiques : 

- prise de risques et autonomie  (volet réussite des élèves dans le projet d’école); 
- développement de la culture artistique et humaniste (volet artistique et culturel dans le projet d’école); 
- amélioration de la communication avec les parents (volet numérique dans le projet d’école). 

Question (parents) : pas de sortie pour le cycle 1 ? 

Réponse (enseignants) : faire des sorties pour des sorties n'entre pas dans les axes pédagogiques. Il y a 
des choix à faire selon les moyens et la priorité reste l'apport pédagogique et non le loisir. 

Question (liste PBENE) : s’il y a des projets qui se développent, que se passe-t-il côté subventions et 
prévisionnel ? Y-a-t-il un budget prévisionnel pour l'année à la rentrée ?  

Réponse (enseignants) : à la rentrée 2010-2011 le budget de départ correspondait à celui de la coopérative 
scolaire et les subventions de la mairie. Cette somme sert de base pour l'année N+1. 

Réponse (mairie) : pour 2010-2011, la mairie a octroyé 2650€ pour les sorties (festival Takavoir, la sortie 
Châteaux de la Loire). Il n'y a pas de somme réservée pour les projets pédagogiques, la demande est 
accordée selon le projet et l'exercice budgétaire en cours (cas des Châteaux de la Loire financé sur 2 
exercices). 

Question (liste PBENE) : peut-on communiquer ces chiffres aux parents ? 

Réponse (mairie) : oui. 

Question (liste FCPE) : pourquoi ne pas demander aux parents de participer plus pour les activités et les 
projets de l'école ? 

Réponse (enseignants) : cette année, ils ont été beaucoup sollicités par le biais de la coopérative scolaire 
et il ne semble pas judicieux de demander plus. 

ATSEM 
� CR réunion entre mairie et école 

en cas de besoin d'ATSEM, l'ordre d'appel pour remplacement est le suivant : 
1- Lætitia, 2- Françoise, 3- Élisabeth ELI, 4- Mme DELAGE. 

QUESTIONS DIVERSES 
� Présentation liste PBENE : consultation des parents 
(voir Annexe 2 document PowerPoint) 

Remarques des participants suite à la présentation : l'exemple des Herbiers n'est pas comparable par 
rapport à la Communauté de communes du Val d'Egray (zone plus grande, privé supérieur au public, lieux 
d'activités plus variés) 



Question (mairie) : il manque des données pour chiffrer un projet comme celui des Herbiers ? 

Réponse (liste PBENE) : l'objectif de cette présentation est de décrire un exemple de solution aboutie en 
tant que base de travail et de montrer que la mutualisation du transport existe et qu'elle se fait ailleurs. À 
chaque conseil, il nous a été rapporté que la ligne la plus onéreuse était le transport dans une activité. Cet 
exemple, à compléter en termes de données, reflète donc une solution réaliste. 

Un projet adapté à la configuration et situation de notre canton mériterait d'être étudié et chiffré par la 
CCVE ou le canton. 

Question (enseignants): comment présenter ce projet à la CCVE ou au canton ? 

Réponse (liste PBENE) : un travail en amont est nécessaire. Par exemple : demander, par consultation, l'avis 
des parents pour chaque école de la Communauté de communes afin de savoir s'ils sont intéressés. 
Réponse (mairie) : la CCVE n'a la maîtrise que du gymnase. La piscine de Niort est saturée de demande 
par les écoles. S'il n'y a pas de possibilité pour la piscine, il n'y a pas de projet. 
Réponse (liste PBENE) : il n'y a pas que la piscine ! Amener les enfants autour de Germond (30 km maxi) 
pour visiter ou participer à des activités est envisageable avec ce système. Aujourd'hui ce n'est pas possible 
par manque de moyens pour le transport. 

Réponse (mairie) : le futur découpage du département en 7 cantons (pôles économiques dans l'avenir) fait 
que Champdeniers éclatera entre Niort et Parthenay. Il y aura dilution des décisions. Les projets vont être 
gelés en attente du découpage (décision prévue fin août 2011 par le préfet). De plus, un autre facteur entre 
en jeu : le coefficient d'imposition fiscal qui financera les projets économiques du canton. 

Réponse (liste PBENE) : quelle que soit la situation géopolitique de Germond, un bus sera nécessaire pour 
faire des activités ! Une demande reposant sur un projet solide et volontaire est valide.  

Réponse (mairie) : c'est la CCSVE qui a la compétence du transport scolaire et non Germond. 

� Présentation liste PBENE : label Eco-école 
(voir Annexe 2 document PowerPoint) 

Réponse (liste PBENE) : l'objectif est d'offrir un axe de réflexion pour un projet scolaire concernant tous ses 
acteurs:enfants, enseignants, parents, mairie et les autres administrations. Ce n'est pas une approche 
écologique mais pédagogique (ministère de tutelle est l’Éducation Nationale). 

Question (enseignants) : quelle peut être la longévité du projet ? L'expérience avec le SICTOM sur le tri 
sélectif s'est arrêté au bout de l'année scolaire. 

Réponse (liste PBENE) : Cela dépend des projets et de leur suivi, mais le label pour l'école permet de 
pérenniser l'action. De nombreuses écoles dans le département et dans les environs ont déjà obtenu le 
label ou sont en cours de labellisation. 

�Sécurité routière 

Question (liste PBENE) : qu'en est-il de la décision d'installation de ralentisseurs sur la départementale 
devant l'école ? 

Réponse (mairie) : il y a une étude programmée par la DE mais aucune décision actuellement, pas avant 2-
3 ans dans tous les cas. 

� Sieste des MS 

Question (liste PBENE) : dans quelles conditions de confort s'effectue la sieste des PS et MS ?  

Réponse (mairie) : les MS dormaient jusqu'en avril dans la salle de garderie sur des tapis de sol par terre 
(le chauffage se fait par le sol). La mairie va acheter des lits adaptés pour la rentrée prochaine afin d'avoir 
un meilleur confort et plus d'hygiène. 

Réponse (enseignants) : la salle de motricité ne peut pas servir à ça car elle est utilisée par les autres 



classes pour les Activités Physiques et Sportives. 

Remarque (enseignants) : attention au rangement dans la salle et au temps de manutention occasionnés 
par ce type de meuble pouvant empiéter sur le temps de la sieste. 

� Espace �coin calme� dans la garderie 

Question (liste PBENE) : suite à la demande majoritaire des parents pour un espace calme dans la 
garderie, est-il possible d'avoir une modularité par des cloisons amovibles de la salle de motricité ? 
Aujourd'hui, 80% des enfants sont dans la petite salle, 20% dans la grande (salle de motricité) lors de la 
garderie engendrant bruit et pagaille dans la petite salle (80 enfants après 16h30 certains soirs). 

Réponse (mairie) : un système de paroi amovible demande une étude sur la portance du plafond à cause 
de la sécurité. Une autre solution serait de délimiter l'espace par un autre système. 

� Cantine 

Question (liste PBENE) : qu'en est-il de la mise en place de circuits courts pour certains produits ? 

Réponse (mairie) : ce n'est pas facile. Il faut faire une analyse du temps passé avec certains circuits 
(exemple, les légumes arrivent en vrac et sales). 

Question (liste PBENE) : quel a été le retour sur l'appréciation des menus proposés ? Comment les parents 
peuvent en avoir connaissance (cf. CR conseil municipal de fév. 2011) ? 

Réponse (mairie) : une diététicienne est venue pour donner son avis sur les menus. La mairie attend 
toujours son rapport. Les parents peuvent être mis au courant par le biais du conseil municipal. 

� Communication 

Question (liste PBENE) : les représentants de parents d'élèves peuvent-ils recevoir par mail le CR de la 
commission scolaire ? 

Réponse (mairie) : Oui 

Question (liste PBENE) : de même, est-il possible pour les parents intéressés, de recevoir par mail le CR 
du conseil d'école (liste de diffusion par exemple) ? 

Réponse (enseignants) : non, par manque de moyen informatique la diffusion du CR se fait par affichage. 
Si des parents sont intéressés, ils peuvent consulter le site des parents d'élèves (liste PBENE - www.be-
champdumoulin.fr). 

Question (liste PBENE) : qui organise la fête des écoles ? 

Réponse (enseignants) : les enseignants lors de cette fête d’école propose une manifestation en lien avec 
les projets de l’année, l'APE organise la fête. Cette année les enseignants ont choisi le jour et le lieu en 
adéquation avec leurs projets. 

Question (liste PBENE) : quel est le rôle de l'APE, quelles sont ses attentes en termes d'organisation au vu 
de l'heure du début de la kermesse ? 

Réponse (enseignants) :Compte-tenu du peu de mobilisation des familles pour donner un coup de main 
lors des différents événements précédemment organisés par l’APE, ses membres ont estimé qu’il ne servait 
à rien d’attendre une hypothétique aide. C’est pourquoi la fête démarre de si bonne heure. 

Remarque (enseignants) : si l'année prochaine, il n'y a pas d'APE, il faudra demander aux parents ce qu'ils 
veulent faire. 

 
Le président du conseil 

Frédéric JOULAIN 


